
Gazdasági Versenyhivatal (a továbbiakban: GVH) " A tisztességtelen piaci magatartás
tilalmáról szóló" 1990. évi LXXXVI. törvénnyel (versenytörvény)  létrehozott
országos hatáskörű központi költségvetési szerv, amely a törvény szerinti verseny-
felügyeleti funkciókat látja el az áru-,  a szolgáltatási- a pénzintézeti- és a biztosítási
piacon. A GVH élén elnök áll, akit a köztársasági elnök nevez ki.

A GVH jogalkalmazási tapasztalatait figyelembe véve 2000. évben módosult a
hatályos versenytörvény. (2000. évi CXXXVIII. törvény, a tisztességtelen piaci
magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény
módosításáról.) A módosításhoz több tekintetben is vezérfonalat nyújtott az OECD
2000-ben megjelent, a magyar versenypolitikáról szóló jelentése.

A GVH kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkezik. Az EU Bizottság IV.
(Verseny) Főigazgatóságával rendszeres az együttműködés, részben az Európai
Megállapodás végrehajtásával összefüggő feladatok, részben az EU-hoz történő
jövőbeli csatlakozással összefüggő feladatok, részben pedig általános szakmai
információcserék formájában. Ugyancsak fontos az OECD Versenyjogi és
Versenypolitikai Bizottságával folytatott együttműködés. Az együttműködés alapja az
OECD Tanács átdolgozott ajánlása, mely a nemzetközi kereskedelmet érintő
versenykorlátozó magatartásokkal kapcsolatosan megvalósítandó, tagállamok közötti
együttműködésről szól. Ezen kívül a GVH részt vesz az UNCTAD és a WTO
keretében folyó versenypolitikával foglalkozó munkában is.

Folytatódik az EU csatlakozásra történő felkészülés, amelynek alapvető célkitűzése,
hogy a GVH alkalmassá váljon mindazon feltételek és kritériumok teljesítésére,
amelyeket az uniós intézmények (alapvetően a Bizottság) a tagállami
versenyhatóságokkal szemben támasztanak. E felkészülési célt szolgálta, hogy
folytatódott a korábbi években megkezdett, a közösségi versenyjogi ügyek
feldolgozására irányuló munka, az év során több jogeset ismertetésre kerül sor.

A GVH továbbra is igyekszik tevőlegesen közreműködni az OECD Versenyjogi és
Versenypolitikai Bizottsága és munkacsoportjai munkájában.

A Gazdasági Versenyhivatal feladatai a 2003. év folyamán

A GVH alapvető feladata a versenytörvényben foglaltak végrehajtása. Ennek
figyelembevételével és a nemzetközi (EU) normák alkalmazásával a minőségi
változást kívánja elősegíteni.

Az elmúlt évben a GVH tudatos felkészülést kezdett meg a titkolt kartellek
versenykorlátozásai ellen való komolyabb fellépés érdekében. 2003. évben továbbra is
kiemelt feladatként jelentkezik a titkolt kartellek elleni fellépés.



A GVH a versenytörvényből adódó verseny-felügyeleti eljárások mellett jelentős
energiát fordít a versenypártoló tevékenységre, továbbá a versenyviszonyok
elemzésére. A gazdasági verseny vizsgálata a kereslet-kínálati viszonyok, az adott
piacon működő cégek piaci részesedéseinek és a piaci magatartásának elemzését
foglalja magába.

A vállalatokra vonatkozó versenyjog harmonizációja döntő mértékben megvalósult. A
közösségi joganyag tényleges változása következtében felmerülhet a magyar
versenyjogi szabályozás további közelítésének szükségessége, mind a versenytörvény,
mind a csoportmentesítő rendeletek vonatkozásában.

A hazai joganyagot a csatlakozás időpontjáig bizonyos � a magyar jogalkalmazó
szervek eljárási lehetőségeit megteremtő � eljárási szabályokkal kell kiegészíteni.

Az EU tagságra való felkészülés jegyében meg kell teremteni a közösségi versenyjog
alkalmazása terén a nemzeti hatóságokra háruló feladatok teljesíthetőségének
feltételeit. Egyrészt a közösségi versenyjog közvetlen alkalmazhatósága következtében
előfordulhat, hogy az érintett piaci szereplők a nemzeti jogalkalmazó szervektől a
közösségi versenyjog alapján kérnek jogszolgáltatást, s a GVH-nak alkalmasnak kell
lennie arra, hogy a közösségi versenyjog alapján járjon el. Másrészt a tagállami
versenyhatóságoknak aktív szerepet kell vállalniuk a közösségi versenyjogi esetekben
folytatott bizottsági vizsgálatokban, így véleményezési, közreműködési kötelezettség
terheli majd a magyar versenyhatóságot is.
Mindkét irányú feladatot akkor lehet megfelelően ellátni, ha a tagállami létre való
felkészülést a GVH még határozottabban folytatja. A felkészülés tartalmazza a
közösségi jogszabályok és jogesetek megismerését, ezek fordíttatását, esetenként
feldolgozását.
Továbbra is fontos az általános versenykultúra fejlesztése. Mindez � a korábbi évekhez
hasonlóan � elsősorban a magyar, illetve a közösségi versenyjog és versenypolitika
ismertté tétele révén szakmai kiadványok kibocsátásával, szakmai fórumok
megrendezésével, illetve a felsőszintű oktatásba történő fokozottabb
bekapcsolódásunkkal valósítható meg.   



A fejezet támogatás alakulását az alábbi táblázatok mutatják:

A fejezet 2003. évi előirányzatainak összesítő levezetése
                  millió forintban

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás
Engedélyezett
költségvetési
létszámkeret

(fő)
2002. évi eredeti előirányzat 761,0 761,0 121
Bérpolitikai intézkedések
Ktv módosításának hatása 199,9 199,9
Egyéb szerkezeti változások
Az általános tartalék terhére biztosított működési többletköltségek
(2230/2002(VIII.02.) Korm. hat. 41,0 41,0
Elvonás � Intézményi beruházás - 16,1 - 16,1
Belső átcsoportosítás

- Személyi juttatások
- Munkaadókat terhelő járulékok
- Dologi kiadások
- Egyéb működési célú pénzeszköz átadás

38,7
12,6
13,9

- 65,2

 65.2
- 65,2

6

Többletek
Székházfelújítás � fenntartás 30,0 30,0
OECD szakbizottságokban való részvétel 60,0 60,0
EU tagállamként való működés 60,0 60,0 4
Felhalmozási bevétel 1,0 1,0 -
Javasolt előirányzat 1136,8 1,0 1135,8 131



A címek, alcímek 2003. évi előirányzatainak levezetése

1. cím  Gazdasági Versenyhivatal igazgatása

millió forintban
Megnevezés

Támogatás
Engedélyezett költségvetési

létszámkeret
(fő)

2002. évi eredeti előirányzat 751,6 121
Bérpolitikai intézkedések
Ktv módosításának hatása 199,9
Egyéb szerkezeti változások
Az általános tartalék terhére biztosított működési többletköltségek (2230/2002(VIII.02.) Korm. hat. 41,0
Elvonás � Intézményi beruházás - 16,1
Belső átcsoportosítás

- Személyi juttatások
- Munkaadókat terhelő járulékok
- Dologi kiadások
- Egyéb működési célú pénzeszköz átadás

 65,2
- 65,2 6

Többletek
Székházfelújítás � fenntartás 30,0
OECD szakbizottságokban való részvétel 60,0
Javasolt előirányzat 1066,4 127



1. Cím: Gazdasági Versenyhivatal igazgatása

Gazdasági Versenyhivatal igazgatása előirányzatainak
bemutatása

2003. évi
javasolt

előirányzat
mFt

Kiadás 1067,4
ebből: személyi juttatás   626,0
           dologi kiadás  128,2
Bevétel      1,0
Támogatás 1066,4

Személyi juttatás

A GVH alapvető feladata a versenytörvényben foglaltak végrehajtása. Ennek
figyelembevételével és a nemzetközi (EU) normák alkalmazásával az érdemi
ügyintézők szakmai ismereteit fejleszteni szükséges. Az alkalmazkodás elősegítése
érdekében belső képzési programok indultak. A GVH áttekintette, hogy a következő
években felmerülő szakmai feladatok és követelmények milyen létszámvonzatokkal és
finanszírozási kihatásokkal járnak.

Az Európai Unióhoz történő csatlakozás következtében nyelvismeretekkel rendelkező
jogászok és közgazdászok alkalmazása szükséges. A GVH követi azt gyakorlatot, hogy
a nyugdíjhoz közelálló munkatársak mellett fiatal, nyelveket beszélő munkatársakat
alkalmaz, így a tapasztalatok átvételével a hivatal munkája zökkenőmentesen
folytatódhat.

A GVH jelentős hangsúlyt fektet a nyelvtanulásra, ennek érdekében a munkatársak
különböző szintű nyelvi képzéseken vesznek részt. Az esetjogi tanulmányozáson
túlmenően a versenyhivatali munkatársak az antitröszt közgazdaságtana ismeretet
sajátítják el belső tanfolyami képzés keretei között. Ez utóbbi szükségességét
különösen alátámasztja, hogy az EK versenyjogi gyakorlatában is egyre nagyobb
szerephez jut a közgazdasági alapon történő mérlegelés.

A személyi juttatás előirányzatának növekedése tartalmazza a belső átcsoportosítást is,
mely 6 fő munkatárs alkalmazását biztosítja, akik eddig nem kinevezett státusz
keretében segítették a GVH munkáját. Ezen túlmenően a GVH a hivatali apparátus
keretei között tovább kívánja foglalkoztatni az EKKÖ ösztöndíjasokat is, minthogy az
ösztöndíjas hallgatók GVH-nál megszerzett tudása a gyakorlati munkában kamatozni
fog.

Tervezett létszám 127 fő.



Dologi kiadások

Jellemzően az alábbi feladatokkal kapcsolatban merülnek fel:

Képzés, oktatás jellegű felkészülési feladatok végrehajtása, amely feladatok magukban
foglalják különböző szakmai rendezvények (például GVH-nál rendezett
szemináriumok külföldi előadókkal) megrendezését, versenyhivatali szakértőknek
különböző külföldi szakmai rendezvényeken (konferenciákon, szemináriumokon,
szimpóziumokon) történő részvételét.
A felkészüléshez nélkülözhetetlen a közösségi joggyakorlat alapos feltérképezése. Ez
alapvetően a nagyszámú jogeset (bizottsági határozatok és bírósági ítéletek) egységes
szerkezetű, szisztematikus feldolgozását teszi szükségessé, ezért tovább folytatódik az
e téren már korábban megkezdett munka.

A versenyjog terén az EK jogalkalmazási gyakorlat elsajátítása kiemelt fontossággal
bír, ebből kifolyólag a versenyhivatali szakértők rendszeres, helyszíni verseny
főigazgatósági konzultációkon, hosszabb szakmai tanulmányutakon való részvétele
mindenképpen szükséges.

Szükséges egyes jogesetben a bizottsági határozat és bírósági ítélet teljes szövegének
fordíttatása. Hasonlóképpen szükségesnek mutatkozik egy-két szakkönyv lefordíttatása
is.

A GVH az elmúlt évben létrehozta � az országban szinte egyedülálló � versenyhivatali
szakkönyvtárat. A fejlesztéshez a megjelenő új kiadványokat folyamatosan be kell
szerezni, mint ahogy elengedhetetlen a legalapvetőbb (külföldi) szakmai folyóiratok
beszerzése is.

A GVH a csatlakozási előkészületek részeként tervezi az általános versenykultúra
jelentős fejlesztését, a közösségi és a nemzeti versenyjog és versenypolitika
eszmerendszerének megismertetését, mind a szakmai körök (bírók, ügyvédek, vállalati
közgazdászok), mind a nagyközönség részére.

− A szakmai körök számára a GVH szakmai rendezvénysorozatokat rendez,
szakmai kiadványokat jelentet meg és a hazai  szaksajtóban az EK versenyjogát
és  versenypolitikáját   elemző   cikkeket  és  írásokat közöl.

− A nagyközönség részére a GVH különféle népszerűsítő kiadványok kiadását
tervezi, a hivatal munkája az Interneten is hozzáférhető (Versenytanácsi
határozatok, beszámolók, cikkek).



Működési célú pénzeszköz átadás

A kiadási előirányzaton tervezett összeg a GVH elhelyezését és üzemvitelét szolgálja.

Felújítás

A Hivatal 2002. februárjában új székházba költözött. A székház átadásakor a
nyílászáró szerkezeteket kívülről nem javították, ezt szükséges rendbe hozatni. A lapos
tető is komoly és folyamatos felújítási feladatokat igényel, minthogy egyre sűrűbben
beázik, rontva az épület állagát.

Intézményi beruházások

A csatlakozási felkészülést is szolgálja a GVH számítógépes hálózatának megfelelő
szinten tartása, illetve fejlesztése. A 2000. évi fejlesztés jelentős előrelépést hozott, de
a folyamatos szintentartás feltétlenül szükséges, mivel a közösségi jogforrások és a
jogesetek gyakran online hálózatokon érhetőek el a legmegfelelőbben.

A GVH 1 db � több mint 200 ezer km-t futott � személygépkocsi cseréjét tervezi. A
további gépkocsik cseréje az elkövetkezendő évek során lehetséges.

Saját bevétel

A GVH 1 mFt saját bevételt tervezett. A GVH 7 db személygépkocsival rendelkezik. A
7 személygépkocsiból 1 db-ot cserével kíván értékesíteni, 1 db-ot új beszerzése nélkül
értékesít. A 2 értékesítendő személygépkocsi egyenként 200 ezer kilométer felett
futott. A GVH az értékesítésből származó bevételből tudja teljesíteni a vállalt bevételi
összeget.



2. Cím: Fejezeti kezelésű előirányzatok

2. Alcím Az Európai Unióhoz való csatlakozás vállalatokra vonatkozó
versenyszabályozás nemzeti programja és kormányzati feladatai.

A tagállamként való működés szervezeti és személyi feltételeinek megteremtését célzó
kormányprogram (TMP) kapcsán a GVH felmerült kiadási igénye:

Tagállamként való működési programja
2003. évi
javasolt

előirányzat
mFt

Kiadások 60,0
Ebből: személyi juttatás 26,0
           dologi kiadás 25,0
Támogatás 60,0
Létszámigény 4 fő

Személyi juttatás kiadási előirányzat 1 fő állandó brüsszeli kiküldött alkalmazását és 3
fő hazai munkatárs alkalmazásának kiadásait � illetmény, napidíj � fedezi. 3 fő a GVH-
ban folyó előkészítő munkában vesz részt.

Dologi kiadások elsősorban a lakásbérleti díjat és az utazásokat fedezik.

10. alcím Fejezeti tartalék

A GVH ezen kiadási jogcímen is tervez előirányzatot a jelenleg nem látható kiadásai
fedezetére, amely elsősorban az integrációval kapcsolatban várható, értékében azonos
az előző évivel, azaz 9,4 mFt.

dr. Nagy Zoltán dr. László Csaba
       elnök pénzügyminiszter


